بسم الله الرحمن الرحيم
مدرسة الصفوة والتميُّز بنين               
إمتحان أحياء رقم(1)

الإسم: .................................................................................................................................................

السؤال الأول: أكمل الآتي ليكتمل المعنى العلمي للعبارات أدناه 

1- الأزهار فى النباتات قد تكون وحيدة وتصنف إلى ................. و...................... وقد توجد في شكل مجموعة على حامل واحد تسمى .......................وتصنف الى .................... و...................... وذلك حسب خروج أزهارها وتفريع الحامل المشترك ونضجها0

2- فصيلتا الدم اللتان ينبىء المظهر الخارجى للفرد عن تركيبهما الداخلى هما .............. و.....................
3- يتكون المتاع من .................................. و............................ و .......................................
السؤال الثانى: أ/ عدد مراحل دورة حياة الكائنات الحية ؟

                  ....................................................................................................................................

                 ب/ ظهور الصفة السائدة واختفاء الصفة المتنحية في جميع أفراد الجيل الثاني ؟

                  .....................................................................................................................................

                 جـ/ يستخدم التكاثر الجنسي لتحسين نسل الكائنات الحية ؟

                   .....................................................................................................................................

                د/ تخزين أنثى الحشرات الحيوانات المنوية داخل جسمها بالحوض المنوى بعد جماعها مع الذكر ؟

                    ...................................................................................................................................

                هـ/ ترك مندل نباتات البسلة تلقح نفسها ذاتياً لعدة أجيال !؟
                     .................................................................................................................................

السؤال الثالث:  أ/ سلالة نادرة من الطيور جين اللون الأحمر الوهاج للريش يحكمه الجين السائد (R) ينما بديله (r) يورث عند 

                       نقائه اللون الأزرق السماوى باهتاً0 أجريت مجموعة من التهجينات لمجموعة من هذه الطيور حسب

                      ما يوضحه الجدول التالى:

	الرمز
	التركيب الوراثى للطيور المهجنة

	أ
	  RR × r r

	ب
	Rr × R r

	ج
	r r × r r

	د
	Rr × r r

	هـ
	RR × R r

	و
	RR × RR


                  ادرس التهجينات أعلاه ثم أجب عن الأسئلة المطاوبة بكتابة الرمز فقط 
                   1- أى التهجينات ينتج عنه طيور حمراء وأحرى زرقاء بنسب متساوية           (       )

                   2- أى التهجينات ينتج عنه طيور حمراء فقط     (         ) و (        )  و        (       )

                   3- إذا اردنا للطيور الناتجة دوماً أن تكون حمراء يتطلب ذلك أن يكون التركيب الوراثى لأحد الأبوين 

                         (                ) بغض النظر عن التركيب الوراثى للأب الآحر0
                    4- أى التزاوجات تنتج طيور جميعها متباينة اللاقحة (        )

                     5- أى التزاوجات ينتج طيور بنسب (1:2:1)   (          )
                    6- يمكن تميِّز الطيور الحمراء RR النقية عن الحراء الهجينة Rr بواسطة عملية (.......................)

                  ب/ ما هى فصائل الدم غير الوارد احتمالها في أبناء الزيجات التالية :

                   1- الأب فصيلة  دمه A والأم  A    (............................................... )

                  2- الأب فصيلة دمه O  والأم AB    (............................................... )

  السؤال الرابع: أ) زاوِج المصطلحات من(1) الى ( 6) بأوصاف المصطلحات من (أ) الى ( و)
                    1- الإخصاب 2 - التكاثر الخضرى   3- انشطار  4- كلونات   5- تكاثر خضري طبيعي  6- تطعيم
                    أ- أفراد متماثلة جينياً مع الوالدين                                   (                               )

                    ب- طريقة التكاثر الخضري الإصطناعى                         (                               )

                    ج- تكاثر البكتيريا بسرعة بهذه الطريقة                            (                               )
                    د- الإندماج بين مشيجين                                               (                               )

                  هـ- الرايزومات والدرنات من أمثلة ذلك                              (                               )

                  و- العملية التى ينفصل فيها جزء من نبات ويكون نباتاً جديداً      (                               )

         ب) سمِّ كل من الآتى في الديدان الشريطية

               1- العائل الأساسي ......................................... والطور المعدى له .........................................

               2- العائل الوسيط ......................................... والطور المعدى له .........................................

                3- الجزء  من الدودة الشريطية الذي ينتج القطع اللسانية .................. والعملية التي ينتج بها ..................

السؤال الخامس: أ/ بالرسم المسمى فقط وضَّح كل من الأتى:

                        i- زهرة علوية                                                     ii- الجهاز التناسلى لأنثى الحشرات

[image: image1]
       ب/ اجب بلا أو نعم مع التعليل 

1- تضع الضفدعة بيضها في الماء بأعداد كبيرة 0 ...............
التعليل..............................................................................................................................

2- تفتقر كل من الضفادع والحشرات للرحم 0...................
التعليل..............................................................................................................................
3- تنعدم البراعم فى الغصن الزهرى 0 ..............
التعليل..............................................................................................................................

السؤال السادس: اختر أفضل الإجابات بوضع دائرة حول حرف الإجابة:

1- نبات البسلة نقى صفة لون الأزهار طرازه الوراثى يكون:
أ/ RR                         ب/    Rr                  ج/ rr                      د/ الإجابتان أ و ج

2- الفرد الذى يحمل أعضاء التذكير والتأنيث معاً يسمى 
أ/ أحادى المسكن            ب/ خنثى                  ج/ ثنائى الجنس          د/ كل الإجابات صحيحة
3- أربعة إخوة فصيلة دم كل منهم تختلف عن الآخر، يرجع ذلك لأن فصائل دم الأبوين:
أ/ A   و AB                ب/ B و  AB           ج/  O و AB            د/ B و A

4- البصلة ساق أرضية تحتوى على أوراق
أ/حرشفية                    ب/ لحمية                  ج/ خضراء               د/ كل ما ذكر صحيح
5- نضج خشب الساق واختزانه الغذاء الكافى لنمو البراعم شرط لنجاح عملية 
أ/ التعقيل                    ب/ التطعيم                ج/ الترقيد                 د/ الإجابتان أ و ب صحيحتان 

والله الموفق

شعبة العلــــــــــــوم

